Une délégation du Cerea a visité les principales universités de Chine en mai 2010

Trois membres du Cerea (Christian Seigneur, Marc Bocquet et Lin Wu) ont effectué un séjour en Chine en mai 2010. Tout d’abord, les contacts avec l’Institut de physique atmosphérique (IAP) de l’Académie des Sciences de Chine ont été renoués ; IAP avait utilisé le logiciel de simulation de la qualité de l’air du Cerea (Polyphemus) pour la prévision de la qualité de l’air pendant les jeux olympiques de Pékin en 2008. Par ailleurs, plusieurs visites et conférences ont été organisées à l’Université de Pékin, l’Université Tsinghua à Pékin, l’Université Jiao Tong à Shanghai et l’Université des Sciences et Technologies de Chine à Hefei (voir liste ci-dessous). 
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Visite à l’Institut de physique atmosphérique (IAP) de l’Académie des Sciences de Chine (de gauche à droite, Professeur Jian Zhu, directeur adjoint d’IAP ; Marc Bocquet, Cerea ; Christian Seigneur, Cerea ; Professeur Zifa Wang, IAP).
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Annonce des conférences du Cerea à la Faculté des sciences et du génie de l’environnement à l’Université de Pékin.
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Visite à l’Université Jiao Tong de Shanghai (de gauche à droite : Dr. Ping Liu, Maitre de conférences, Université Jiao Tong ; Christian Seigneur, Cerea ; Professeur Yanqing Wu, Doyen de la Faculté des sciences et du génie de l’environnement, Université Jiao Tong ; Professeur Yang Zhang, Université d’État de Caroline du Nord et Université Jiao Tong ; Professeur Yan Naiqiang, Université Jiao Tong).
