Stage de 3ème année d’école ingénieur ou de master 2ème année

Durée : 6 mois (à partir de mars-avril, dates flexibles)

Compétences requises : informatique, mécanique des fluides, simulation numérique.

PROPOSITION DE STAGE EDF R&D
« Modélisation de l’impact environnemental aux échelles locale et régionale d’une centrale thermique alimentée au charbon »

Contexte

Une centrale thermique fonctionnant au charbon est équipée de différents systèmes de dépollution permettant de réduire fortement les émissions de polluants primaires : oxydes d’azote et de soufre (NOx, SO2) et particules (PM : particulate matter). Durant le transport et la dispersion du panache de fumées dans l’atmosphère, le SO2 et les NOx émis subissent une oxydation les transformant en acides sulfurique et nitrique qui réagissent avec l’ammoniac (NH3) atmosphérique pour former des aérosols de nitrate et de sulfate. Ces aérosols inorganiques peuvent contribuer de manière significative aux concentrations massiques ambiantes de particules fines (PM2.5 : particules d’un diamètre < 2,5 µm) qui ont un impact néfaste sur la santé humaine, en particulier en zones urbaines. 
Sujet du stage

Objectif : étude d’impact des rejets atmosphériques d’une centrale thermique au charbon à l’échelle locale (< 50 km) et à l’échelle régionale (< 500 km). 

Le stage consistera à utiliser la plateforme de modélisation numérique Polyphemus et particulièrement le modèle de chimie-transport Polair3D développé par le CEREA (Centre d’Etudes et de Recherches sur l’Environnement atmosphérique) afin de simuler l’impact environnemental d’une centrale thermique alimentée au charbon (centrale virtuelle) d’une puissance de 600 à 1000 MWe à l’échelle locale (< 50 km) et à l’échelle régionale (< 500 km). 
Polair3D – couplé au modèle numérique de météorologie WRF – travaille généralement avec un maillage de 50 km x 50 km pour les études d’impact à l’échelle régionale. Pour les simulations de l’impact local, un modèle de panache sous maille (plume-in-grid), couplé à Polair3D sera mis en œuvre avec un maillage de 2 km x 2 km. 
Davantage d’informations sur les modélisations effectuées avec Polair3D et le modèle de panache sous maille peuvent être trouvées dans la publication suivante.

Ces modèles sont actuellement opérationnels au CEREA à Marne la Vallée. La première partie du stage consistera à les installer avec la plateforme Polyphemus au centre EDF R&D de Chatou et à tester leur bon fonctionnement. Les simulations d’impact environnemental de la centrale thermique seront réalisées dans une deuxième partie avec une définition préalable des différents cas à étudier associant notamment des scénarios météorologiques (calcul de champs météorologiques avec WRF) à des scénarios de chimie atmosphérique. Les polluants particulièrement ciblés par ces études d’impact sont les aérosols de sulfate et de nitrate ainsi que le dioxyde d’azote (NO2).
Compétences

Le stage ne comporte pas de travaux de développement de code numérique. Il consiste en l’installation et la validation de modèles (première partie du stage) ainsi qu’à leur application à des scénarios combinant dispersion atmosphérique, météorologie et chimie atmosphérique (deuxième partie).
Le stage requiert des connaissances – et aussi un goût pour – l’informatique scientifique et la simulation numérique. Une bonne connaissance d’UNIX/LINUX est nécessaire et des notions dans les langages Python et C++ seraient appréciées.
Modalités
Unité d’accueil : Ce travail sera réalisé au sein du Groupe « Environnement Atmosphérique » du Département Mécanique des Fluides, Energies et Environnement (MFEE) d’EDF R&D (6, quai Watier – 78401 CHATOU Cedex).
Le/la stagiaire travaillera essentiellement au Département MFEE (Mécanique des Fluides, Energie, Environnement) à Chatou. Des périodes successives de 1 à plusieurs jours dans les locaux du CEREA à Marne la Vallée seront nécessaires, en particulier durant la première partie du stage.

Durée envisagée : 6 mois correspondant à un stage de fin d’étude (3ème année d’école d’ingénieur ou dernière année de master)

Stage indemnisé. 

RESPONSABLE A CONTACTER : 

M. Eric JOOS

eric.joos@edf.fr
n° de téléphone : 01 30 87 80 10
EDF-Recherche & Développement, Département Mécanique des Fluides Energies et Environnement, 6, quai Watier78401 CHATOU Cedex


